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Στο ιστορικό παρεκκλήσι του Αγ. Γεωργίου της 
πατριαρχικής κατοικίας ο Πατριάρχης Δανιήλ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

«Ο Άγιος Γεώργιος έχει γίνει δημοφιλής, τόσο στην Ανατολή όσο και στη 
Δύση,  ως στρατιωτικός Άγιος που βοηθά τους ανθρώπους σε δύσκολες 
καταστάσεις», τόνισε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ, ανήμερα της εορτής του Αγίου, την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026, με 
αφορμή την εορτή του προστάτη του ιστορικού Παρεκκλησίου στην 
Πατριαρχική Κατοικία.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στη ζωή και το μαρτύριο 
του Αγίου, τονίζοντας ότι ήταν ένας πολύ πιστός και θαρραλέος άνθρωπος..

Επίσης, ο Μακαριώτατος τόνισε τον ρόλο του Αγίου Γεωργίου στην ιστορία του 
Ρουμανικού λαού: «Ο Άγιος Γεώργιος κλήθηκε να βοηθήσει στο πεδίο της μάχης 
από τον Άγιο Στέφανο τον Μέγα Βοεβόδα».
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Ιστορία του Παρεκκλησίου στην Πατριαρχική 
Κατοικία
Ο Προκαθήμενος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας μίλησε για την ιστορία 
του παρεκκλησίου στην Πατριαρχική Κατοικία. Αρχικά, το παρεκκλήσι ήταν 
αφιερωμένο στους «Αγίους Αυτοκράτορες Κωνσταντίνο και Ελένη», όπως και ο 
πρώην Μητροπολιτικός Καθεδρικός Ναός, και χτίστηκε κατά τη διάρκεια της 
βασιλείας του Πρίγκιπα Κωνσταντίνου Σερμπάν Βασαράμπ.



«Αυτός ο ηγεμόνας έδωσε στον Καθεδρικό Ναό τον προστάτη Άγιό του, αφού το 
όνομά του ήταν Κωνσταντίνος», εξήγησε ο Μακαριώτατος.

Αργότερα, κατά τη διάρκεια της βασιλείας του Πρίγκιπα Γεωργίου Ντούκα (1673-
1678), ο Άγιος Μεγαλομάρτυρας Γεώργιος ορίστηκε ως ο κύριος προστάτης. Η 
μέθοδος κατασκευής, παρόμοια με αυτή του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού, 
δείχνει ότι τα έργα πραγματοποιήθηκαν ταυτόχρονα.

Το 1723–1724, ο πρίγκιπας Νικόλαος Μαυροκορδάτος και ο μητροπολίτης Δανιήλ 
Β΄ συνέβαλαν στον καλλιτεχνικό εμπλουτισμό του παρεκκλησίου. Αργότερα, το 
παρεκκλήσι έλαβε έναν τρίτο προστάτη: τον Άγιο Προφήτη Δανιήλ.

Αποκατάσταση του χώρου λατρείας
Μεταξύ 1951 και 1961, το παρεκκλήσι αναστηλώθηκε, με την προσθήκη ενός 
πίνακα ζωγραφικής στον προθάλαμο, έργο του Κοστίν Πετρέσκου.



«Με τη φροντίδα του Πατριάρχη Ιουστινιανού Μαρίνα, το παρεκκλήσι 
αναστηλώθηκε και ο πύργος αυτού του παρεκκλησίου, ο οποίος κατέρρευσε στα 
τέλη του 19ου αιώνα, ξαναχτίστηκε », δήλωσε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ.

Μια εκτεταμένη διαδικασία αποκατάστασης έλαβε χώρα μεταξύ 2009 και 2011, η 
οποία κορυφώθηκε με τον καθαγιασμό της εικόνας και του τέμπλου στις 22 Ιουλίου 
2011, με την παρουσία ιεραρχών από την Ελλάδα. Το παρεκκλήσι περιέχει επίσης 
θραύσματα των λειψάνων του Αγίου Γεωργίου, τα οποία παραλήφθηκαν από την 
Αθήνα.

Τέλος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ συνεχάρη όλους όσους φέρουν το 
όνομα του Αγίου Γεωργίου, τους πάνω από ένα εκατομμύριο Ρουμάνους
 , καθώς και τους διακονούντες, εργατικούς πατέρες και τις μοναχές που 
εργάζονται στην Πατριαρχική Κατοικία.




